

# 收到总理回信的青奥火炬手想用无偿献血作为自己的“成人礼”



古丽米热昨天成了省血液中心“荣誉志愿者” 通讯员供图

昨天中午，曾收到李克强总理回信的青奥火炬手古丽米热·米提吾拉，从新疆返回南京。刚一下火车，她便来到江苏省血液中心，因为前天就是18岁的生日，她想献一次血，作为18岁的“成人礼”。

让古丽米热开心的是，她昨天成为了省血液中心的“荣誉志愿者”。不过，由于身体疲惫不太适合当天献血，她还要等一两天才能完成这个心愿。

通讯员 蔡丽娜 刘洋  
现代快报记者 刘峻

## 两次给总理写信 “说说心里话”

南京市江浦高级中学新疆班学生古丽米热·米提吾拉，是青奥会的火炬手，曾两次写信给总理。

今年3月1日，昆明火车站严重暴力恐怖案发生后，正在学校学习的古丽米热·米提吾拉十分痛心。3月8日，怀着难以平静的心情，她给总理写信诉说自己的心里话。最后，她还表露了想去北京看升国旗仪式的心声。李克强总理收到信件后，安排国家民委帮助“圆孩子梦想”。

从北京回到学校后，古丽米热·米提吾拉按捺不住激动的心情，再次给总理写了一封信，表达感激之情，汇报自己参加南京青奥会火炬手选拔的事情，表示自己一定会珍视这份荣誉。

8月11日，李克强总理回信，鼓励她和同学们挥洒青春，放飞梦想，健康成长，用所学的知识回报社会。

李克强总理在信中写道：“每个民族都是祖国大家庭的一员。你和同学们像爱护自己的眼睛一样维护民族团结，很有意义。只要每个人都行动起来，从自己身边的小事做起，我们这个多民族的大家庭就会更加和睦。”

## 新疆女孩 和“南京爸爸”

李克强总理在信中特别提到了古丽米热的“南京爸爸”。原来，这名女孩与南京有着很深的缘分。古丽米热出生在新疆巴音郭楞蒙古自治州和静县一个单亲家庭，母亲与她相依为命。母亲开了一间小吃店，每天起早贪黑挣些微薄的收入供她上学。

2004年，古丽米热认识了她的“南京家人”。由于工作关系，中国电子科技集团公司十四研究所职工周有光被派往新疆巴州工作。得知古丽米热的家庭困难后，周有光力所能及地伸出援手。周有光结束工作返回南京后，这份关怀由周有光的同事梁军承接了下来。

古丽米热的妈妈腿摔坏了，得知消息后，梁军就汇了3000元给古丽米热，还发动同事、朋友一起捐助。手术之后，古丽米热的母亲因腿伤无法找到工作。古丽米热的学费、生活费、学习用品等，全靠南京的好心市民无私捐助。

就这样，这份来自南京的“爱心接力”传到了遥远的新疆，传到了古丽米热的身边。古丽米热听说南京有个“新疆班”，于是她暗下决心，终于在2013年，古丽米热考到了江苏省南京市江浦中学内地新疆高中班。

## 好事多磨 过两天才能献血

古丽米热坦言，对于无偿献血的了解，还是受她“南京爸爸”梁军的影响。梁军曾多次在省血液中心献血，今年昆山爆炸事故发生后，梁军再次来到血液中心献血，古丽米热也跟着他一同前来。梁军说：“古丽米热听我说献血对身体没有伤害，还能帮助别人时，她很想献，但那时她还没满18岁。我带她过来，是为了让她了解一下献血究竟是怎么回事。”

“南京爸爸”的以身作则，潜移默化地影响着古丽米热。在得知献血要年满18周岁时，古丽米热很期待，因为8月26日就是她的18岁生日，终于可以在那天，用自己的方式回报社会，完成自己的成人礼。

昨天中午，古丽米热一下火车就来到省血液中心，补过了一个简单的生日会，吃了一点蛋糕后，立即开始做体检。不过，好事多磨。由于连续坐了40个小时的火车，古丽米热身体有点疲惫，不太适合献血。

省血液中心的工作人员说，这份心意已经收下了，出于健康的考虑，古丽米热还要等一两天再来献血。古丽米热听到这个消息后，略感遗憾。不过由于她的这份爱心是无价的，她当天也成为省血液中心的“荣誉志愿者”。

## ICBC 工银理财

工行正在发行多款高收益个人理财产品，欢迎到工行各网点认购！

产品代码	期限	预期年化收益率	发行时间	起点金额	产品类型	温馨提示	风险提示	投资对象
JSXT4279	43天	4.70%	8月27日-8月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买，10月中旬到账	本产品类型是“非保本浮动收益型理财产品”，与银行存款比较，本产品存在投资风险，您应充分认识投资风险，谨慎投资，具体产品信息以说明书为准。	投资于银行间债券市场发行的各类债券、货币市场基金、债券基金、存款等货币市场投资工具以及符合监管机构要求的债权类资产、权益类资产、其他资产或资产组合。
JSXT4281	101天	4.95%	8月27日-8月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买，12月中旬到账		
JSXT4282	113天	4.95%	8月27日-8月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买，12月下旬到账		
JSXT4283	134天	5.10%	8月27日-8月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买，2015年1月中旬到账		
JSXT4284	164天	5.20%	8月27日-8月31日	5万元	非保本浮动收益型	柜面及网银均可购买，2015年2月中旬到账		



志愿者

## 练出肌肉的“扛水妹”徐婷婷 今晚将在闭幕式上接受鲜花致敬

在今晚的青奥会闭幕式上，6位志愿者代表将接受运动员代表的献花致敬。他们中，有每天搬水二三十箱的“扛水妹”，有打理运动员和教练饮食起居的“贴身管家”，还有向世界推介南京的“中国通”留学生。见习记者 赵书伶 张希为 现代快报记者 金凤

## “扛水妹”:每天至少扛水二三十箱

青奥会，把南京晓庄学院对外汉语专业大二女生徐婷婷从一个“萌妹纸”变成了“扛水妹”。马术赛场上，选手们英姿飒爽，身处场馆仓库的徐婷婷却只能听着外面的欢呼声，将一箱又一箱矿泉水递到工作人员和其他志愿者手中。

志愿服务期间，她一天至少要搬二三十箱矿泉水，最多的时候有五六十箱。“两个胳膊还长出了肌肉，现在非常结实。”

因为工作表现出色，徐婷婷得了个外号——“扛水妹”。

扛水妹徐婷婷  
现代快报记者 金凤 摄

## “中国通”:和运动员混成一家人

来自西非国家多哥的志愿者斯瓦丹，是南京农业大学一名大三的学生，在奥体中心担任运动员服务助理。

斯瓦丹说，他每天的工作就是为运动员提供帮助，包括帮他们找到指定的比赛场地等，“运动员不知道怎么走，都会来找我们，像法国、阿尔及利亚以及一些西非国家的运动员都会找我帮忙。”

几天的志愿服务下来，斯瓦丹也和运动员们“混熟了”，成了朋友，很多运动员想请他当导游，逛逛南京城。“可是我得在场馆内工作，不能带他们出去，于是我找了好多在南京的同学带他们玩，去了中山陵、夫子庙、南博等好多地方。”

谈到志愿者工作，斯瓦丹坦言，虽然辛苦，但这段经历很宝贵。

## “小管家”:代表团有啥事都找他

“卢旺达代表团到南京的那天晚上，11点到的机场，我要连夜到机场把他们接到青奥村。”南京大学法语专业的大一男生张健，是卢旺达国家奥委会队长助理，卢旺达代表团的饮食起居经常要靠他和其他志愿者打理。

张健的工作非常琐碎，从陪运动员训练、预订场馆、预约车辆、陪同比赛到翻译、购买观赛票，甚至

还包括带着运动员购物。

卢旺达代表团有一个14岁的小运动员，当时50米的自由泳项目没报上名，张健听说后，联系组委会，及时帮助他补办好手续。

因为第二天的行程常有变化，张健在深夜还不时地接到教练和团长的联络电话。晚上，运动员结束比赛后，张健还会客串导游，领着大家购物。几天下来，他瘦了七八斤。

## 要理财找工行